

# 我县多措并举为橄榄种植户排忧解难

**本报讯** 11月8日,记者走进梅溪镇仓山堂自然村,只见成片成片的橄榄树绿意浓浓,饱满鲜嫩的橄榄一簇簇挂在枝头,初现丰收的景象。“今年雨水稀少,还好政府十分关心我们,采取了许多手段保住了我们的橄榄。”今年61岁,仓山堂自然村的种植户邓伦挺说。

据了解,橄榄是梅溪镇梅埔村的主导产业,全村900多户,几乎每家每户都有种植橄榄,种植面积达6500多亩,每年产值达到9000多万元。橄榄一般在10-12月果实成熟,在果实膨大期要保证有充足的水分供给,否则会出现早熟、掉果、皱皮的情况。

在旱情出现初期,县委县政府就高度重视,前期就进行了广泛的宣传发动,引起种植

户的重视,引导他们进行生产自救。“我们月初就开始发现缺水了,开始都是自己用三轮车拉自来水浇灌。”邓伦挺说。此外,县委县政府前期就对梅埔村十几个山塘水库进行了修复,疏通了引水渠,并积极向有关部门反映,进行了两场人工降雨。

在旱情没有缓解时,县里免费出设备抽取闽江水用来浇灌橄榄园,电费由政府进行相应的补贴,“光这项开支,这三四个月已经补贴了近5万元。”梅溪镇综治副书记、梅埔村包村领导叶盛说。

但是远水解不了近渴,随着旱情加剧,镇村领导发动群众自发打井,购买水泵、发电机,并进行一定的补助。由于水井深一百多米,必须用到工业用的三相电,并且打井位

置、电表安装都需要严格的把关审核。“我们自己办不了三相电,是政府帮我们协调电力公司,几天时间就安装好了电表。”邓伦挺说。“在接电、电表安装的问题上,我们通过反复协调,一户一户去走访,现场查勘,遇到问题协调再协调,帮种植户解决好这个用电问题。”仓山堂自然村村主任谢亦景告诉记者。

目前,在橄榄的浇灌用水上,整个自然村已经有了11口深水井。“群众的利益是我们最关心的,在我们的努力下,这边的橄榄目前都没有出现掉果、皱皮的现象。”叶盛说。“我们今年的橄榄获得了丰收,一点没有受旱情影响,太感谢党和政府的好政策啦!”邓伦挺喜笑颜开地说。

(记者 苏雪容)

**本报讯** 近日,记者获悉,为更好地弘扬和宣传以陈祥道、陈珣为代表的中华礼乐文化,推介美丽闽清,打响“礼乐文化”品牌,闽清县二陈纪念馆内新增了一幅长达85米的礼乐文化陶瓷画长廊。11月11日,记者来到现场看到,整个工程的施工已经接近尾声,几个工人正在做最后的卫生清理工作。

站在陶瓷画长廊前,陶瓷画细腻的技巧令人十分震撼。采用岩彩画小青绿形式表达,分为二陈与名人、传说与逸事、诗作与书法三部分,10幅画将二陈的生平事迹次第展现出来,人物和书法栩栩如生,闽清千年礼乐文化让人沉浸其中,久久回味。

据了解,陶瓷画采用的是釉下彩工艺通过1300度烧制而成,除诗作与书法部分,其余两部分的创作、烧制和安装,都是由闽清本土企业福建欣悦实业有限公司“序源堂”陶瓷画创作团队完成的,画面图文并茂、简练易懂。

“这个项目预计投资约60万元,闽清县委县政府也非常重视,拨款40万元,其余的是二陈文化研究会自筹的。这个长廊,配合现有的二陈文化展厅,让闽清两位古代先贤创立的礼乐文化内容更为丰富,更有看头。”闽清县陈珣、陈祥道文化研究会原会长陈梅旺告诉记者。

(记者 许泓彬)

## 我县又一个礼乐文化陶瓷画长廊即将完工



## 国网闽清县供电公司 加快县域公共停车场充电桩建设

**本报讯** “没想到我们县城这儿的充电桩越来越多了,原本在高速公路服务区充电距离有点远,现在县城里的溪滨公园公共停车场也有了充电桩,只要晚上充电,早上就能用,实在太方便了!”11月11日,闽清县园丁花园小区的居民林先生说。

今年以来,国网闽清县供电公司坚持以客户为中心,市场为导向,积极推动营商环境优化工作,加快10千伏及以下业扩配套电网工程建设速度,主动对接县域经济民生发展,解决当地电动汽车充电的难题,为新能源汽车发展提供支撑保障。

“公共停车场充电桩项目,基础设备的建设是关键。在统筹考虑新增负荷、投资效益、增量配电网等情况后,我们会对项目的业扩接入方案进行审查,综合考虑建设点的电网运行现状,优先采取公用线路供电的方式,做好与当地目标网架衔接。”国网闽清县供电公司运检部邓晶年说。

为了与客户工程同步建设、同步投运,快速响应和解决客户各类用电需求,实行“一体化”服务、“一站式”接电,在现有配套设施不满足接入条件下,该公司还主动出资对配电设备进行改造,并适度超前启动配电网建设布点的工作。

“里寨村江滨生态公园停车场内的充电桩设施,我们经过实地勘察和规划后,决定为其新设一基环网柜,从公用电缆到分支箱都由我司出资,并且我们全面取消客户业扩报装带接电费,更好地满足居民绿色出行和城市低碳发展的需求。”国网闽清县供电公司营销部陈嘉钊说。

据了解,该公司全年计划完成4个公共停车场,共计75个充电桩,总投资132万元的配电网项目,目前,各项前期准备工作全部完成,各项施工快速推进,预计到11月底完成全年建设任务。

(县供电公司)

## 橄榄采摘销售正当时



**本报讯** 初冬的闽清又到了橄榄飘香的季节。无论是半山地带,还是闽江沿岸,碧绿的橄榄树枝头都缀满了绿油油、沉甸甸的果实。

11月12日下午,记者来到了梅溪镇新民村,实地采访了该村橄榄的采收情况。记者看到,成片的橄榄林,大概有两三千棵的橄榄树,果农们三五成群,有说有笑开心地开始采摘橄榄鲜果。橄榄种植户黄家松采访时说:“今年的橄榄长势还不错,嫁接的新品种口感也很脆爽,我已经采摘二十多天了,每天都要请五六个农民帮忙采摘,平均每个人每天可以采摘两三百斤。”

绿水青山,就是老百姓的金山银山。只有让当地的橄榄销售出去,漫山的“橄榄绿”才能变成百姓手中真正的财富。做橄榄采购买卖的新民村村民黄春银采访时说:“我们从中秋节以后就开始收购了,每天大概收购四五千斤,采购的均价大概在每斤25元左右,根据橄榄的品种、色泽、口感不同定价也会不一样。因为现在的天气还不适合储存橄榄,所以我们每天都要把采购的橄榄当天运输出去,大部分是销往莆田、广东一带。并运用互联网等新手段新渠道,不断扩宽当地橄榄销售渠道,提高产品竞争力,带领同村村民抱团致富。”

橄榄是闽清的特色农产品之一,很多农民在家种植橄榄,靠着种植橄榄脱贫致富,是我县乡村振兴的一个缩影,让农村逐步成为安居乐业的美丽家园。

(记者 黄金燕)

## 塔庄镇茶口至“镇镇有干线” 连接线公路工程进入扫尾阶段

**本报讯** 塔庄镇茶口至“镇镇有干线”连接线公路工程,列入今年为民办实事项目,项目起点位于闽清县塔庄镇茶口村,终点与“镇镇有干线(ZX1505)”相接,路线全长1.013公里。设计公路等级:双向二车道四级公路;道路设计行车速度采用20km/小时;路基宽度为6.5m;路面形式全幅式水泥混凝土路面。

该项目是塔庄镇茶口、上汾等村连接“大通道”最快捷通道。今年上半年因涉及改线和天气原因一度滞

后,自7月份以来,施工单位中铁十八局利用难得好天气,科学组织,加班加点,增加资金、人员、机械设备投入,经过3个多月奋战,目前已完成路基工程、路面工程,已进入工程扫尾阶段,确保12月底前完成交工。茶口连接线公路建成投入运行后,将对塔庄镇乡村振兴发展、提升群众交通条件、改善招商引资环境和社会经济发展具有重要意义。

(闽清交建之窗)

## 走村入户开展禁毒宣传

**本报讯** 毒品是全社会的公敌,禁毒工作要从预防教育抓起。近日,闽清县部分乡镇禁毒办工作人员和禁毒志愿者开展了一场丰富多彩的禁毒宣传活动。

近日,坂东、池园、白樟的禁毒办工作人员和禁毒志愿者深入客运站等人口密集区、走村入户发放禁毒宣传手册,详细讲解毒品的危害及如何提高防御毒品的能力,并逐个耐心地给大家讲解毒品的认识与危害。告诫他们要提高警惕,抵制诱惑,珍爱生命,远离毒品。呼吁大家要积极参与到“全民禁毒”活动中来,自觉做“知毒、拒毒、恨毒、禁毒”的践行者、宣传者。

(县禁毒办、记者 黄金燕)

(上接一版)村民散去,陈杰陷入沉思:这段堤外栈道和边上的小广场,是平时村里最热闹的地方,怎么如今“危机四伏”?

“东西用久了难免出毛病,防洪堤栈道一样,老物件了,被台风‘厄伯特’一扫,问题更多!”村委会负责人黄燕武对上门探究原因的陈杰说。

“那怎么不……”

“村里底子薄啊!”黄燕武一声叹息。

村里大概有500户村民,常住人口七八百人,多是老人孩子,没个像样的休闲设施怎么办?

第二天,村两委班子齐聚村部。陈杰抛出话题:“防洪堤栈道的事,大家怎么看?”

“早想修了,请人估算过造价,一下子要20来万,不起!”

喝了口茶,陈杰开腔:“村里今年帮扶资金项目还没定,把这工程列进去,我来对接,怎么样?”

“那就太好了!”村两委成员眼里闪着兴奋的光芒。

支委会、两委会、党员大会、村民代表大会,道道程序过后,帮扶资金出大头,村里自筹小部分的筹资模式被认可。

没多久,专业施工队在村里驻扎,村民们看在眼里,喜在心上。

暮色四合,溪东村三三两两的村民又聚在防洪堤栈道上。这里早已不是旧模样,有加高的堤坝、新砌的石栏杆,还有平整的透水步道、满眼的绿意。入夜,村民们自发添置的彩灯带闪闪发亮。

“这书记‘走一遭’真有用!”办的都是实事!”栈道上,传来声声低语。

(福州日报记者 张铁国 孙漫 李白蕾 陈铁夫 颜润洋)

## 我县扎实开展中药饮片质量集中整治

**本报讯** 为加强中药饮片监督管理,县市场监管局日前开展中药饮片质量集中整治,有效提升辖区中药饮片质量。

通过会议、工作群等渠道向药品经营企业和医疗机构传达整治精神,让经营使用单位认识此次集中整治的目的意义,增强监管相对人的自律意识和质量意识。

一是严查饮片来源。看经营使用单位购进饮片时索证是否齐全,验收工作是否到位,购货单据与实物是否一致,确保饮片经营(使用)单位进货渠道的合法性。

二是严把饮片质量。看饮片外观是否正常,是否有掺杂作假、染色增重、以次充好、以假充真等等现象。

三是严格贮藏条件。看是否具备保证饮片质量的温控、防虫、防鼠、防潮设施,是否符合饮片要求的日常管理。

四是注重饮片抽检。共抽查15批次中药饮片送至省、市药品检验机构检验,及时做好不合格中药饮片的核查处置工作。

本次中药饮片质量集中整治行动共出动监管人员180人次,检查中药饮片经营和使用单位233家次。立案查处4起中药饮片案件,罚没款0.62万元。有效提升各相关单位树立经营使用正规、合法中药饮片的意识,确保辖区群众使用中药饮片安全有效。

(县市场监督管理局)

## 梅城社区卫生服务中心开展糖尿病日宣传义诊活动

**本报讯** 11月14日是第13个“联合国糖尿病日”。为唤起全社会对糖尿病防治的重视,推动糖尿病防治工作持续开展,当天上午,闽清县梅城社区卫生服务中心和城关、大路村卫生所联合举办以“防控糖尿病,保护你的家庭”为主题的联合国糖尿病日宣传义诊活动。

活动现场悬挂宣传标语,摆放防控糖尿病宣传展牌,医务志愿者热情地为糖尿病患者和群众免费测血糖、量血压。通过活动,提高了社区居民对糖尿病防治的知晓率,进一步掌握了患者自身和家人的预防知识,更好地唤起全民的“防糖”意识。

(梅城社区卫生服务中心)

居民对防控糖尿病有进一步的了解。强调要以家庭和个人健康为中心,以健康生活方式和定期检测为重点,开展定期检测,知晓个人及家庭成员血糖水平,呼吁全社会共同行动,防控糖尿病。

活动现场吸引了不少前来咨询、监测的群众,共发放健康宣传资料和物品380余份,接受健康监测和诊疗90余人次。通过活动,提高了社区居民对糖尿病防治的知晓率,进一步掌握了患者自身和家人的预防知识,更好地唤起全民的“防糖”意识。

(梅城社区卫生服务中心)

## 国网闽清县供电公司计划停电通知

(2019年11月25日-12月1日)

备注:具体停电信息请拨95598查询。

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	11.15至12.5	6:00-22:00	技改大修	110kV安仁溪水电站
2	10.12至11.25	6:00-22:00	变电施工	无
3	10.15至11.30	6:00-22:00	技改大修	无
4	11.27至12.3	6:00-22:00	输电大修	无
5	11.25至12.1	6:00-22:00	输电大修	35kV雄溪水电站
6	10.09至11.30	6:00-22:00	变电施工	无
7	7.26至12.20	6:00-22:00	变电施工	无
8	11/25	7:00-17:00	配改大修	后峰休闲农业、后峰1#、后峰2#、后峰3#、杉村1#、杉村2#、杉村3#、杉村4#、下祝7#、好未来、兰口1#、兰口2#
9	11/25	7:30-18:30	业扩大修	凤凰湾1#、凤凰湾2#、检察院小区、上埔村委会
10	11/25	7:30-18:30	业扩大修	凤凰湾1#、凤凰湾2#
11	11/26	7:00-17:00	配改	白汀1#、白汀2#、白汀3#、白汀4#、白汀5#、白汀6#、霞溪1#、霞溪2#、霞溪3#、继新1#、继新2#、继新3#、继善1#、继善2#、闽福厂、白中恒顺瓷土加工厂、三源电站、宇光公司、闽清金鼎工艺
12	11-27(11-28改期)	6:00-13:30	消缺	前庄2#、前庄5#、大民生农业、白洋电站、白洋1#、白洋2#、前庄瑞雪高岭土加工厂、小园1#、小园2#、小园3#、小园4#、小园5#、顺兴陶瓷原料公司、沃德电气、横坑1#、横坑2#、五四电站、沃炳电站、小园电站、龙贡电站、恒顺达、溪南电站、泉兴磁厂、小溪电站、恒运耐火厂、前庄1#
13	11-28改期至12月	5:00-18:00	大修	前庄2#、前庄5#、大民生农业、白洋电站、白洋1#、白洋2#、前庄1#
14	11-28改期至12月	5:00-18:00	大修	前庄瑞雪高岭土加工厂、小园1#、小园2#、小园3#、小园4#、小园5#、顺兴陶瓷原料公司、沃德电气、横坑1#、横坑2#
15	11-28改期至12月	5:00-18:00	配改大修	池园村1#、池园村2#、池园村3#、池园村4#、池园村5#、池园村6#、池园村7#、池园村8#、池园村9#、池园村10#、池园村11#、池园村12#、九斗电站、九斗村1#、九斗村2#、祥发公司、东洋2#、华仪专变、丽星6#、森林湾瓷厂、宏远公司、东洋一级电站、东洋二级电站、前坪电站、岭兜电站、洋头山1#、宇光公司变、富菱公司变、声华公司变、宝新4#、敬礼加工厂变、池园第二幼儿园专变、后演电站、宝新6#、瓷厂1#、龙煌厂、宝新1#、宝新2#、可坤瓷窑、宝新3#、佳豪公司、星河公司、中瓷公司、宝新5#、富榕专变、宝山1#、宝山2#、限头1#、限头2#、柯洋1#、陈厝垵二级电站、岭头1#、岭头2#、仁周电站、仁周1#、仁周2#、贵良机砖厂、潘亭1#、潘亭2#、潘亭3#、潘亭4#、潘亭5#、潘亭6#、叶洋村1#、东洋村1#、振江加工厂、鸿星鞋业、东前电站、潘盛电站、潘亭洋电站、广安专变、宝昌陶瓷厂
16	11/28	6:30-11:00	大修	梅埔3#、梅埔4#
17	11/28	7:30-13:00	大修	梅埔9#、梅埔6#
18	11/29	7:00-17:00	配改大修	大溪道班、大溪瓷窑厂、福州嘉威塑料厂、闽江局专变、宏达包装公司、汇农食品厂、大溪村1#、大溪村2#、大溪村3#、大溪村4#、大溪磁厂
19	11-29取消	7:30-17:30	配改大修	下祝2#、下祝4#、下祝9#、过山洋1#、过山洋2#
20	11/29	6:00-12:00	配改	黄石1#、黄石3#、黄石5#
21	11/29	13:00-18:00	配改	珠中3#、珠中5#
22	11/30	6:30-16:30	大修	旗峰1#、旗峰水泥制品厂、通力建材厂、旗峰砖厂、旗峰2#、溪峰1#、旗峰3#、溪峰2#、楼下3#、溪西3#、坊埔2#、坊埔1#、新叶纸箱加工厂、坊埔园区变、精裕电子配件变
23	11/30	6:30-16:30	消缺	无
24	12/1	7:30-17:30	配改	无